



新华通讯社重点报刊

第5423期
总第6389期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501封面叠主编 王磊
头版责任编辑 刘方志

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

中秋·天文

今年起连续6年
中秋月都是
十五的月亮十六圆

9月8日将迎来中秋佳节。天文专家表示，继连续三年“十五的月亮十五圆”之后，从今年起连续六年的中秋月都是“十五的月亮十六圆”。

中国天文学会会员史志成解释，根据农历历法规定，月圆最早可发生在农历十四的晚上，最迟可出现在农历十七的早上，出现在农历十五、十六这两天居多，其中又以出现在农历十六为最多。今年农历八月中“望”的时刻出现在农历十六，所以今年中秋月是“十五的月亮十六圆”。

据统计，最近10年间(2005年~2014年)，中秋月亮“十五圆”有4次；“十六圆”有5次；“十七圆”有1次。

据新华社

今年中秋节
比去年“早到”11天

9月8日将迎来中秋佳节。细心的市民会发现，去年的中秋节出现在阳历9月19日，这意味着今年的中秋节比去年提前11天到来。

天文学家表示，中秋节从阳历的9月7日至10月8日的每一天都有可能。2012年农历年里有一个闰四月，农历八月对应的阳历日期就要迟很多，中秋节为9月30日，而2013年的农历年里没有闰月，农历八月对应的阳历日期相对来讲就比较正常，为9月19日，而2014年的农历年里有个闰九月，中秋节自然就早了一些，明年的中秋节会晚一些，阳历日期为9月27日。

据新华社

小长假首日 长江大桥和二桥堵了一天

交管部门预计今天出城车流会继续加大

昨天是中秋小长假首日，尽管高速不免费，可出城的车辆依旧络绎不绝，从上午8点半开始，南京长江大桥、二桥以及沪宁高速就开始车多缓行，很快出现车辆积压。而且，事故也跟着来添乱，尤其是在二桥高速，早晨7点多发生的一起货车侧翻事故，对二桥一整天的交通都有影响，导致312国道、玄武大道、栖霞大道也跟着堵起来。

通讯员 苏交轩 张晓冬 周波 万庆松 吴晓晖 现代快报记者 朱俊俊



昨天早上，玄武大道出城方向车辆拥堵，和进城方向形成鲜明对比 现代快报记者 马晶晶 摄



半挂车侧翻加剧了小长假出行拥堵 通讯员供图

翻车事故整整清理一天

昨天早上7:30左右，在南京二桥高速雍庄立交往六合的匝道上，一辆河南牌照的半挂货车突然侧翻，车上装载的地板黏合剂倾倒一地，把整个匝道都给堵住了。

由于匝道只有两股通道，事故发生后，交通立即中断了。高速公路管理部门先调来40多个人手，把这些洒落一地的胶水桶搬到应急车道上，勉强开辟了一股通道，让后面积压的车辆缓慢同行。随后，又调来50吨的大吊车，一直到中午，才把货车拖走。

货车虽然拖走了，但是胶水桶又把现场工作人员难倒了。40多个工人，硬是靠手一桶一桶把它们搬下高速公路。截至下午5点，现场还有部分货物没有清理完毕。

排队车辆超过五六公里

“昨天一天出城的车流量为3.2万辆次，其实跟平时节假日差不多。”南京二桥高速负责人告诉现代快报记者，但是受到这起事故的影响，二桥堵得比较厉害，还影响到了玄武大道、312国道以及栖霞大道上的通行，排队的车辆超过五六公里。

南京长江大桥也很堵

和此前预料的一样，昨天上午8点半不到，长江大桥由南向北出城方向的车辆就开始排队了，特别是大桥南路高架，一直处于车多缓行状态，有些司机实在等不及，开始违规调头。

就在这时，大桥南堡发生了两车追尾事故，让原本就拥堵的长江大桥“雪上加霜”。很快，北向南方向从桥北路排至客运站，浦珠路上桥口排过铁道口，南向北方向从建宁路高架排至盐仓桥高架，这种情况几乎持续了一整天。

长三角地区

昨迎来出行高峰
今天会宽松些

小长假首日 铁路南京站客流超春运

快讯(通讯员 陆应果 记者 刘伟娟)昨天，现代快报记者从上海铁路局获悉，昨天上午，长三角地区迎来出行高峰，全天发送旅客人数超过170万人。预计今天，客流量会趋于平稳，市民出行会宽松些。

中秋小长假首日，铁路南京站迎来19万客流，比2014年春运单日高峰客流还多出5万多人。这个中秋小长假，长三角铁路客流主要集中在京沪、沪宁、沪杭、宁杭、杭甬、合宁、合武等高铁沿线城市。据上海铁路局工作人员介绍，昨天，上海铁路局在开行图定列车的基础上，加开北京、上海、杭州、南京、合肥等方向临客84列。

目前，从上海铁路局车票预售情况看，除个别车次外，各方向火车票均有余票，基本可以满足旅客出行需求。预计明天中午开始，车站会迎来返程高峰客流。

提醒

1 今天车流量还会增加

“从当天的情况来看，南京长江大桥和二桥最为难行，沪宁高速紧随其后。”交管人士表示，随后两天还将出现类似的情况。交管部门预计，今天还会有一波出城高峰，车流量还会增加。这些市民大部分是去探亲访友，共同过中秋节的。“希望往北走的市民，选择长江四桥和长江隧道进城。”

2 请避开江阴大桥

昨天，记者从省公安厅交警总队高速支队了解到，小长假首日高速上最难走的路段是江阴大桥双向，润扬大桥、泰州大桥、南京长江隧道、南京三桥和四桥以及崇启大桥相对畅通。明天返程高峰会持续到晚上。建议大家及早规划返程时间和线路，避开拥堵时段和路段。

昨天上午8点，省内高速苏南路网就出现了车流高峰。车流量较大路段集中在沿江高速上海到苏州段，沪宁高速苏州段、无锡段以及南京段，京沪高速的扬泰段，苏州、无锡段；深海高速的苏州、南通段；宁洛高速的江苏境内，方向大多是由东向西，京沪高速、深海高速、宁洛高速是由南向北。

雨水跟着来过节，赏月有点悬



快讯(记者 刘伟伟)小长假第一天，天气总体不错，午后太阳还出来打个照面儿，气温一路回升，半个月以来，南京的日最高气温首次攀升至30℃以上。不过好天气不长久，明天是中秋节，雨水也要来过节了。江苏省气象台说，明天淮河以南会有降雨，其他地区主要还是以多云和阴天为主。

8月无台风史无前例，台风“空窗期”达37天之久。不过，中秋假期出现了一个可能加强为今年第14号台风的“种子选手”。中央气象台昨天11时发布热带低压预报，不过这个热带低压不会对江苏产生影响。

南京三日天气

今天	多云到阴，偏东风3到4级， 22~31℃
明天	多云到阴有阵雨或雷雨， 23~31℃
后天	阴有阵雨或雷雨，22~28℃

中秋·背气 今年中秋巧逢“白露”

“露从今夜白，月是故乡明。”《中国天文年历》显示，北京时间9月8日1时1分迎来农历二十四节气之一的白露，巧合的是，8日也正逢中秋佳节。

白露是9月头一个节气，也是农历二十四节气中的第十四个节气，到了白露节后，天气就开始告别酷热而转凉了。有意思的是，今年的白露节气和中秋节上演“喜相逢”。天文年历显示，二者上一次相

逢还是在1957年，而下一个中秋、白露在同一天的年份则是2052年，阳历对应日期为9月7日。

白天热，早晚凉，降水少，气候干燥，是白露期间的气候特点。中医把这种气候特点称为“秋燥”。在这样的天气里，可多喝水，尤其是加盐或蜂蜜的白开水；多吃水果，同时增加对芝麻、蜂蜜、枇杷、西红柿、百合、乌梅等柔润食物的摄入，以益胃、养肺、生津。 据新华社